

Узнали правду о минерале

23-24 сентября акционерное общество "Ураласбест" принимало большую делегацию из Вьетнама. В ее составе были представители государственных учреждений, в том числе национального собрания, аппарата правительства, отраслевой медицины, руководители национальной кровельной ассоциации и промышленных предприятий. Целью приезда стало знакомство с практикой контролируемого производства и использования хризотила.



Глава Асбестовского городского округа Андрей ХОЛЗАКОВ, генеральный директор ОАО "Ураласбест" Юрий КОЗЛОВ на встрече с делегацией из Вьетнама.

Напомним, что и в прошлом году в комбинат приезжала такая же представительная делегация из этой страны. Дело в том, что на вьетнамское правительство оказывается серьезное давление лоббистами антиасбестовой кампании с целью изменить позицию Вьетнама по вопросу применения хризотила.

На последних двух заседаниях Роттердамской конвенции, где рассматривался вопрос о включении хризотила в список особо опасных химических веществ (приложение №3), представители Вьетнама активно выступали в защиту хризотила. Очередное заседание сторон по вопросу хризотила намечено на май следующего года, и противники минерала прилагают все усилия для того, чтобы защитников минерала стало меньше.

Своей политикой, направленной на всемирный запрет природного минерала, противники наносят удар не только по странам, где добывается хризотил, но и по тем, где он используется как доступный, долговечный строительный материал. Очень аргументированный и обстоятельный диалог в рамках визита вьетнамской делегации состоялся на семинаре, а затем заседании "круглого стола" в управлении акционерного общества.

- На протяжении 37 лет комбинат "Ураласбест" сотрудничает с Вьетнамом. В настоящее время объемы поставок хризотила в эту страну составляют 50 тысяч тонн в год, - отметил в своем выступлении **генеральный директор Юрий КОЗЛОВ**.

Во Вьетнаме функционирует порядка 40 хризотилшиферных заводов, на которых трудятся 5000 человек. Разве по нему не ударит запрет хризотила? Но это не волнует тех европейцев и американцев, которые бездоказательно чернят наш минерал. Чтобы убедить вьетнамских представителей в том, что использование хризотилового асбеста под контролем не носит смертоносно-



го вреда, как это пытаются внушить противники, медицинские работники и специалисты комбината привели в своих докладах убедительные факты. Ни у одного жителя нашего города, не связанного с асбестовой промышленностью, не выявлено асбестообусловленных заболеваний. Значительно снизились они и среди работающих на асбестовых предприятиях. По мнению **заместителя главного врача городской больницы №1 Виктории УСТЮГОВОЙ**, большинство заболеваний у горожан связано с образом жизни: вредными привычками, неправильным питанием, лишним весом.

Нередко в статьях, направленных на антиасбестовую пропаганду, можно прочитать о том, что даже кратковременное вдыхание пыли с асбестом может вызвать смерть - мол, и одно волокно убивает. **Заместитель генерального директора ОАО "Ураласбест" Владимир КОЧЕЛАЕВ** в своем выступлении привел выводы ученых, опровергающие на прочь подобные заявления. В 2006 году под эгидой Международного агентства по изучению рака ведущие ученые из 11 стран провели исследования в шести странах Восточной Европы и Великобритании. По их заключению, риск развития рака оказался выше в Великобритании, где использовался ам-

фиоловый асбест и практиковалось его напыление на здания. Повышенного риска развития рака легких в европейских странах не выявлено.

Такие же выводы сделаны после обследования рабочих на предприятиях асбоцементной промышленности Литвы, Польши, Греции, Австрии, Украины и других стран, где применялся хризотиловый асбест.

- Наша практика подтверждает, что хризотил растворяется в легких быстро, и при низких уровнях запыленности легкие вполне могут справиться с этой нагрузкой. Не менее чем через 22 года работы в пыльных условиях есть вероятность получить профессиональное асбестообусловленное заболевание, - сделал вывод В.А. Кочелаев.

Высказать свое мнение о прослушанных докладах, посещении предприятий комбината и социальных учреждений города вьетнамские гости смогли на заседании "круглого стола", в котором приняли участие представители общественности города, работники и ветераны акционерного общества.

- Для благополучия нашего населения Вьетнаму нужен асбест. Надеемся, сможем убедить премьер-министра разрешить дальнее использовать минерал. Нам нужна еще



более подробная информация, основанная на научных данных и личном опыте, - высказал свое мнение **глава комитета по вопросам науки, технологиям и окружающей среды ЛИ ХОНГ ТИН**.

О том, что в городе Асбесте можно без опасения за здоровье жить и работать, убеждал своих земляков **руководитель вьетнамского землячества в Екатеринбурге ЛЕ ДО ТХАНЬ**. Он сказал, что 30 лет живет и работает в России, 22 из них - в Свердловской области. В нашем городе он организовал швейное производство, на котором трудится около сотни его земляков. Не стоит поддаваться на пропаганду, которую ведут противники асбесста. 37-летнее сотрудничество вьетнамских и российских промышленников и давнюю дружбу Вьетнама с Россией нельзя перечеркнуть в угоду чьим-то корыстным интересам.

Вьетнамские медики тоже обследуют рабочих, занятых на асбофиберных предприятиях, об этом рассказала **директор госпиталя доктор ЛЕ ТХИ ХАНГ**.

- Не обнаружено ни одного случая мезотелиомы и только у трех рабочих выявлены заболевания легких. Хотя нам и навязывают запрет асбесста, считаю, что нужно его использовать, но под контролем, и создавать нормальные условия труда.

Представители делегации спрашивали, как воздействует курение на работающих в асбестовой промышленности, проводились ли исследования по воздействию на здоровье шиферных крыши? Им подробно ответили на эти и другие вопросы. Асбестовцы давно знают о вреде курения, особенно для тех, кто связан с асбестом, а что касается воздействия на здоровье асбофиберных изделий, то уже давно доказано научным путем, что волокна асбесста из них не выделяются.

На встречу с вьетнамскими гостями пришли представители общественного движения "Женщины за безопасный труд и социальную стабильность". Председатель его координационного совета, начальник Управления образованием Асбестовского городского округа Наталья ТИХОНОВА рассказала о задачах общественной организации и пригласила присоединяться к ее деятельности всех присутствующих женщин. Судя по улыбкам вьетнамских дам, они не возражают.

С интересом выслушали гости рассказ о 35-летней работе в комбинате машиниста экскаватора, недавно награжденного в Кремле орденом Дружбы Сергея Уфимцева, познакомились с 90-летней горожанкой, в прошлом машинистом электровоза Агриппиной Баландиной, многие годы отработавшими на асбофабрике, отметившими 60-летие совместной жизни супругами Сергеем и Екатериной Плохиними.

В завершение встречи **представитель национального собрания Вьетнама ЛИ ХОНГ ТИН** поблагодарил за теплый прием руководителей города и комбината и пообещал, что будет отстаивать свою точку зрения в защиту асбесста на всех форумах. Этот минерал дает вьетнамскому народу крышу над головой. Нужно рассказать о нем правду всему миру.

Есть надежда, что побывавшие в нашем городе зарубежные партнеры сумеют донести свои выводы до первых руководителей страны. Жизнь покажет, как дальше будут развиваться события. В конце августа премьер-министром Вьетнама был подписан указ о долгосрочном плане строительства. В нем есть раздел об асбессте, где сказано, что он будет использоваться до 2020 года, а далее заменяться другими материалами. Время пересмотреть это решение еще есть.

**Л. ДУБОВКИНА.
Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.**